

## Кашкадарья на пороге новых свершений

---



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев для ознакомления с ходом социально-экономических реформ, проводимой на местах созидательной работой, осуществлямыми крупными проектами 13-14 декабря посетил Кашкадарьинскую область.

Во второй день визита в городе Карши под председательством Президента Шавката Мирзиёева состоялось видеоселекторное совещание, посвященное вопросам развития экономики Кашкадарьинской области, дальнейшему повышению уровня жизни населения. В нем приняли участие актив области, депутаты, хокимы городов и районов, руководители секторов, широкая общественность на местах.

Глава государства отметил, что в рамках принятых в этом году программ "Обод кишлок" и "Обод махалла" в области благоустроены 28 сел и 4 махалли, улучшены условия жизни 300 тысяч человек.

В частности, построено и отремонтировано 17 тысяч индивидуальных и 193 многоэтажных дома, 82 объекта социальной сферы, сотни километров дорог и улиц, сетей водо- и электроснабжения, на что было направлено почти 300 миллиардов сумов.

Отмечалось, что в текущем году проделана значительная работа по улучшению питьевого водоснабжения жителей области, однако этого недостаточно. Для расширения масштаба этой работы будут реализованы проекты по реконструкции систем питьевого водоснабжения Касанского, Мубарекского, Камашинского и Гузарского районов, подключению к централизованному водоснабжению 104 тысяч жителей 38 населенных пунктов Дехканабадского района.

Для обеспечения потребности населения в доступном жилье в этом году в сельской местности возведено более 3 тысяч доступных типовых домов, или вдвое больше по сравнению с прошлым годом. В городе Карши построено 14 многоэтажных домов в общей сложности на 630 квартир. В 2019 году намечено благоустроить 39 сел и 6 махаллей, в которых проживают более 190 тысяч человек. В сельской местности будет построено 1 205 доступных типовых, в городах - 14 многоэтажных домов, улучшится питьевое водоснабжение, сказал глава государства.

Посольства нашей страны в Великобритании, Иране и Польше активно работают над привлечением иностранных инвестиций в область. На прошедших в городе Карши презентациях в ходе поездки Президента посол в Великобритании Алишер Шайхов

представил предложения по привлечению инвестиций к 5 проектам на 276 миллионов долларов, посол в Польше Бахром Бобоев - к 8 проектам на 163 миллиона долларов, посол в Иране Баходир Абдуллаев - к 9 проектам на 61 миллион долларов.

Глава государства отметил необходимость увеличить привлечение инвестиций минимум в два раза.

Кроме указанного, наши послы в 2019 году должны оказать содействие в привлечении в каждый район иностранных инвестиций в размере не менее 10 миллионов долларов, сказал Шавкат Мирзиёев

На совещании говорилось также о планах по развитию социальной сферы в области, улучшению деятельности образовательных учреждений, строительству, реконструкции и ремонту дошкольных учреждений и общеобразовательных школ в 2019 году.

Затронут вопрос снижения безработицы. Подчеркнуто, что разработаны предложения по реализации свыше 1,2 тысячи проектов на общую сумму 15 триллионов сумов в промышленности, сельском хозяйстве и сфере услуг, их осуществление позволит создать 29 тысяч постоянных рабочих мест.

Отмечалось, что для развития туризма в регионе будут задействованы все возможности. Предложено превратить Шахрисабз в фестивальный город для широкого привлечения туристов путем проведения в нем различных культурно-развлекательных мероприятий и форумов на протяжении всего года.

Для улучшения социальной сферы прежде всего необходимо развивать экономику. Требуется модернизация ее отраслей. Следует не ограничиваться только заготовкой сырья, но и наладить производство и продажу готовой продукции, сказал глава государства.

На совещании даны поручения по эффективной организации деятельности хлопковых кластеров, полному задействованию имеющихся возможностей в плодовоощеводстве и бахчеводстве, развитию садоводства, животноводства, птицеводства с учетом климатических особенностей каждого района. Подвергнуты критике в этом аспекте безразличие и пассивность органов исполнительной власти на местах.

Результаты осуществляемых в Кашкадарье реформ должны соответствовать высокому потенциалу великодушных, щедрых и трудолюбивых жителей области. Мы обязательно создадим достойные условия жизни для кашкадарынцев, будем поддерживать женщин, молодежь, социально уязвимые слои населения, для чего пробудим "спящих" руководителей, искореним коррупцию, сказал Шавкат Мирзиёев.

Президент побеседовал с жителями районов через видеоконференцсвязь, дал ответственным

лицам поручения по решению озвученных предложений и проблем.

В этот же день Шавкат Мирзиёев возложил цветы к подножию памятника Первому Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову в городе Карши и отдал дань уважения его памяти.

Говорилось о масштабной работе по поднятию экономики региона, решению социальных проблем в бытность Ислама Каримова руководителем Кашкадарьинской области.

Глава государства посетил строящийся в Карши парк "Ватанпарварлар"("Патриоты").

В ходе посещения области в январе текущего года Президент предложил переименовать каршинский Детский парк на улице Ислама Каримова в парк "Ватанпарварлар", поручил реконструировать его в военно-патриотическом духе.

Деятельность парка нацелена на усиление у молодежи чувства гордости за историю и культуру нашего народа, увековечение имен национальных героев, самоотверженно боровшихся во имя Родины, утверждение уверенности в мощи и высоком потенциале нашей армии.

Парк "Ватанпарварлар", занимающий почти 7 гектаров, приобретает новый облик созвучно этим целям. В 2018-2019 годах здесь намечено выполнить реконструкционные работы на 29,3 миллиарда сумов. Завершено строительство искусственного озера, амфитеатра, блиндажа, тира и лукодрома. Близко к завершению возведение музея, башень для прыжков с парашютом, активно ведется озеленение.

На территории парка установлены предоставленные Министерством обороны макеты 24 единиц военной техники разных лет. В блиндаже посетители смогут получить информацию о соотечественниках, отважно сражавшихся во Второй мировой войне.

Кроме того, в парке установлен огромный рельефный макет карты Узбекистана, на которой отражены великие деятели, древние памятники, природные объекты каждого региона. Так посетители могут обогатить свои знания о регионах Узбекистана.

Рядом с парком возведены 4 современных многоэтажных дома, соответствующий международным стандартам закрытый бассейн.

Президент ознакомился с созданными в парке условиями, побеседовал с членами групп "Жасорат" образовательных учреждений.

Такие парки являются наглядным отражением истории, духовности и культуры нашего народа. Теперь необходимо эффективно использовать их, приводить сюда больше детей,

проводить открытые уроки, сказал Шавкат Мирзиёев.

Отмечалась необходимость информировать молодежь о важности вклада Узбекистана в победу во Второй мировой войне, рассказывать ей о соотечественниках, самоотверженно защищавших мир и спокойствие в стране.

Глава государства ознакомился с новым комплексом водного спорта, возведенным рядом с парком "Ватанпарварлар".

Современный комплекс, по внешнему облику напоминающий птицу, раскрывшую крылья в полете, включает два четырехдорожечных бассейна площадью 25x11 метров каждый. Современные условия комплекса повышают интерес родителей и детей к водному спорту. Также созданы все удобства в медпункте, фитнес-зале и столовой.

Глава государства побеседовал с занимающимися здесь молодыми спортсменами, пожелал им удачи на будущих соревнованиях.

На этом визит Президента нашей страны в Кашкадарьинскую область завершился.

[УзА](#)